

图说

合安高铁全线最大
连续梁拱桥成功合龙

4月17日,由中铁四局建筑公司承建的合安高铁花岗特大桥跨206国道连续梁拱桥成功合龙,这是合安高铁全线最大的连续梁拱桥。合安高铁自新合肥西站引出,终至新安庆西站,设计时速350公里,预计2020年建成通车。

□ 新华社发



安徽创新馆 4月24日正式开馆

系全国首个5G智能馆,共遴选展品1042件

超导托卡马克装置、稳态强磁场、同步辐射装置、墨子号卫星、JY平流层飞艇、天路航空无人机、京东方110寸液晶显示器……这些平时很难接触到的“高精尖”科技成果,下周就将与市民见面了。记者从昨日下午召开的新闻发布会上获悉,4月24日上午安徽创新馆将正式开馆,安徽科技创新成果交易会也会与开幕式同步进行。

□ 记者 唐朝

全国首座以创新为主题的场馆

据了解,安徽创新馆是全国首座以创新为主题的场馆,馆址位于合肥市滨湖新区云谷路与环湖北路交口、安徽名人馆东侧。整个场馆占地面积150亩,建筑面积8.2万平方米。全馆由三栋独立的场馆组成,以科技成果转化交易为核心,着力打造具有全国重要影响力的科技大市场。

“它既不是展览馆,也不是博物馆、科普馆,而是一座集成果展示、要素集聚、研发转化等功能于一体的场馆。”合肥市副市长朱策在新闻发布会上表示,这座场馆里将围绕科技成果转化和创新链条的关键环节,集聚功能性平台和转化服务机构,通过展示、路演、交易等活动,打造形成科技成果转化服务中心。

据朱策介绍,安徽创新馆是全国首个5G智能馆,馆内设立了6个站点,为馆内举行的大型路演和各大发布会提供“高速率、大带宽”的5G实况直播连线。待正式开馆后,这里将成为全省最大的5G集中体验区。同时,这里也是最新科技的体验场馆,包括了创新安徽秀场、创新平台数字秀、量子时空隧道、智能产品总动员秀等。

场馆内共遴选展品1042件

记者在现场看到,自去年9月开工以来,安徽创新馆目前已完成建设工作。据介绍,在布展设计工

作方面,共遴选了展品1042件。征集科技创新成果转化与融资项目近3000项,已遴选了重点项目1561项,其中包括高校院所成果转化项目565个。

“在安徽创新馆开幕式期间,我们将对1561项成果转化与融资项目通过线上线下方式进行同步发布。”安徽省科技厅副厅长夏辑介绍,线上方式是通过“安徽省网上技术市场平台”在线发布,线下方式则是把项目信息汇编成册单独发行。夏辑表示,伴随我省“四个一”创新主平台的建设,创新资源、创新成果向安徽汇聚日益增多,本次交易会共有150多项“大院大所”合作科技成果完成了对接签约。

打造具有全国影响力的科技市场

记者从发布会上了解到,与开馆仪式同步进行的安徽科技创新成果交易会将以“汇聚创新合力,加速科技成果转化”为主题,面向全国征集千项高水平、可转化、有意向的科技成果转化融资项目,对接十个以上全国知名技术交易平台,构建科技成果转化交易长效机制,打造具有全国重要影响力的科技大市场。

据悉,本次展会将突出科技创新、突出合肥综合性国家科学中心、突出市场化机制。通过展览展示成果,集中展现安徽创新、安徽创造及安徽品牌特色和竞争力的自主创新成果、产品,展示安徽研发的全球(全国)首台首套、性能领先和打破国外垄断的重大技术成果和产品。

朱策在发布会上表示,此次交易会共有6项发布活动和4场专题活动,突出“科技成果与金融资本相对接”和“长三角科技创新合作”。“以此次展会为契机,强化安徽创新馆功能建设,把创新馆作为合肥综合性国家科学中心重要展示窗口,协同推动成果转化交易、科技创新股权投资等方面的改革,努力培育建设中国(安徽)科技成果交易中心。”

志愿者或将在就业、信贷等方面获得优待

星报讯(彭继友 记者 马冰璐)除了获得受益人的认可外,志愿者或将在就业、信贷等方面获得优待。昨日,记者从省司法厅获悉,《安徽省志愿服务条例(草案征求意见稿)》(以下简称“条例”)已向社会公布,广泛征求公众意见。

《条例》规定,志愿服务组织是指依法成立,以开展志愿服务为宗旨的非营利性组织。对志愿者实行注册制度,鼓励志愿者自行或者通过志愿服务组织在国务院民政部门指定的志愿服务信息系统内注册。志愿服务组织安排志愿者参与志愿服务活动,应当及时将志愿者个人基本信息、志愿服务情况、培训情况、表彰奖励情况、评价情况等相关信息录入国务院民政部门指定的志愿服务信息系统。

志愿者除了获得受益人的认可外,或将在就业、信贷等方面获得优待。《条例》明确,公务员考

录、事业单位招聘可以将志愿服务情况纳入考察内容,鼓励企业和其他组织在同等条件下优先招用有良好志愿服务记录的志愿者。县级以上地方人民政府可以根据实际情况,对有良好的志愿服务记录的志愿者在养老、就医、教育、信贷等方面提供优待。

志愿服务组织应当依法开展志愿服务活动。《条例》规定,如果志愿服务组织以志愿服务名义从事营利性活动,私分、挪用或者侵占志愿服务经费、物资,伪造志愿服务记录,提供虚假志愿服务证明,侵犯志愿者或者志愿服务对象的个人隐私和其他依法受保护的信息的,民政部门将会同有关部门依法予以警告,责令改正;情节严重的,撤销登记;构成犯罪的,依法追究刑事责任。任何组织和个人不得强行指派志愿者、志愿服务组织提供服务,不得利用志愿者、志愿服务组织和志愿服务的名义、标识进行非法活动和营利性活动。

合肥-芜湖“港航巴士”首航

4月16日上午,伴随着一声汽笛,满载着88个标准集装箱的仁和集运68号货轮缓缓离开合肥港码头驶往芜湖。这标志着合肥-芜湖“港航巴士”正式开通。到达芜湖后,仁和集运68号货轮上装载的合肥产汽车和家电将换乘芜湖-上海直达航线,通过上海走向海外市场。通过合肥-芜湖“港航巴士”航线,从合肥港出发的货物较以往将提前三天到达上海港。

□ 人民

今年普通专升本 计划招生10840人

4月16日,安徽省教育招生考试院发布2019年普通专升本招生计划及章程。据了解,今年32所院校共计划招生10840人,计划招生最多的是安徽师范大学和亳州学院,均为810人,蚌埠医学院最少,仅60人。考生可登录安徽省教育招生考试院官网普通高校专升本考试专栏(<https://www.ahzsks.cn/zyyx/search2.jsp?c=166>)中查阅各高校专升本招生章程,选择心仪的报考学校。

□ 钟安

电影《岗上花开》海外获奖

日前,由滁州市委宣传部、凤阳县委宣传部联合监制的以小岗村土地流转为故事原型的电影《岗上花开》,荣获第52届休斯敦国际电影节最高奖雷米金奖最佳影片奖。

电影《岗上花开》以中国农村改革主要发源地小岗村为原型,讲述了“岗上村”青年保田回乡创业受聘为基层干部,从土地使用、可持续开发入手,在农业产业发展、农村生态宜居、农民增收致富等领域积极探索的故事,展示了中国农村从“大包干”开始的改革发展历程,以及近年来落实乡村振兴战略、建设美丽田园综合体的生动实践和新型农民对土地的认识与思考,呈现出中国农村、农民从物质生活到精神面貌的巨大变化。

□ 安轩

皖东南保税物流中心封关运营

日前,我省第4家国家级海关监管平台——皖东南保税物流中心(B型)正式封关运营。

据悉,皖东南保税物流中心(B型)位于广德县经济开发区,在国内首创“企业主导申请、政府支持协助、自主盈亏经营”的申办模式。该保税物流中心的封关运营,将有效完善本地现代国际物流功能,为广德及周边地区进出口企业提供一站式报关、清关、保税仓储及物流配送服务。在实现保税仓储、内陆口岸、出口退税、进口贸易与转口贸易、国际采购与商品展示、国际物流配送、简单加工增值、物流信息和咨询服务等8大主要功能的基础上,为世界知名百货公司、超市连锁、品牌商提供一站式仓储解决方案,为中小型国外客户及国内制造型企业提供进出口配送、原物料配送平台。

□ 安轩